
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Hermannstein

Sitzungsnummer 39. Sitzung

Datum Donnerstag, den 15.04.2010

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:15 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Hermannstein, Blasbacher Straße 12, kleiner
Sitzungsraum

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Kleber, SPD
Stellv. Ortsvorsteher Schäfer, SPD
Ortsbeiratsmitglied Braun, FW
Ortsbeiratsmitglied Feix, FW
Ortsbeiratsmitglied Möller-Nickel, SPD
Ortsbeiratsmitglied Pross, SPD
Ortsbeiratsmitglied Reh, SPD
Ortsbeiratsmitglied Schmidt, CDU

entschuldigt fehlte:
Ortsbeiratsmitglied Kegel,

ferner war anwesend:
Schriftführerin: Mikosch

Ortsvorsteher   K l e b e r   eröffnet die 39. Sitzung des Ortsbeirates Hermannstein. Er
begrüßt die Anwesenden und stellt  fest,  dass gegen die Form und Frist der Einladung
keine Einwendungen erhoben werden und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 38. Sitzung am 04.03.2010

TOP 2
Bürgerfest am 27.06.2010

TOP 3
Heimatpflegerische Mittel

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 38. Sitzung am 04.03.2010

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Bürgerfest am 27.06.2010

Ortsvorsteher   K  l  e  b  e  r   teilt  mit,  dass  er  sich  bereits  mit  den  Vorsitzenden  der
Ortsvereine  getroffen  und  in  großen  Zügen  den  Ablauf  des  Bürgerfestes  besprochen
habe. Eine Feinabstimmung werde anlässlich einer weiteren Zusammenkunft in 14 Tagen
erfolgen. Er habe angeregt, dass der Ortsbeirat für infrastrukturelle Maßnahmen 1.000,00
€ zur Verfügung stellt. 
Der Ortsbeirat beschließt diesen Vorschlag einstimmig. 

TOP 3
Heimatpflegerische Mittel

Ortsvorsteher   K  l  e  b  e  r   schlägt  vor,  anlässlich  des  diesjährigen Grenzganges  im
Rahmen der traditionellen Kostenteilung eine Summe von 160,00 € zu übernehmen.  

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die Übernahme dieses Betrages. 

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates

Seite 2



1.: Ortsvorsteher   K l e b e r   liest auszugsweise ein Protokoll aus der 37. Sitzung des
Bauausschusses vor, die Bauarbeiten der L 3053  betreffend. Der bereits begonnene 
Bauabschnitt werde demnächst beendet. Da nur ein Bauabschnitt in diesem Jahr 
realisiert werden könne, müsse der geplante zweite Bauabschnitt zurückgestellt 
werden.  

2.: Ortsvorsteher   K l e b e r   gibt bekannt, dass in der Zeit vom 16.04. bis 19.04.2010 
der Bahnübergang » Dillstraße « wegen Gleisbauarbeiten voll gesperrt werde. Für 
Fußgänger, Radfahrer und Mofas werde eine Querungsmöglichkeit eingerichtet. 

TOP 5
Verschiedenes

1.: Fußgängerampel Blasbacher Straße / Schulstraße 
 Ortsvorsteher   K  l  e  b  e  r   spricht  die  gefährliche  Ausgangslage  bei  der

Fußgängerampel  an.  Es  entsteht  eine  angeregte  Diskussion,  in  deren  Verlauf  der
Ortsbeirat  die  Stadt  auffordert,  mit  geeigneten  Sicherungsmaßnahmen  Abhilfe  zu
schaffen, und zwar müsse eine Entschärfung für die Gesamtsituation » Querungshilfe
Blasbacher  Straße  /  Otto-Wels-Straße  und  Fußgängerampel  Blasbacher  Straße  /
Schulstraße « -  bedingt  durch die neue Schulwegführung -  erfolgen.  Ortsvorsteher
Kleber wird sich um einen Ortstermin mit dem Ordnungsamt bemühen.

 2.: Graben- und Wegeschau in der Gemarkung Hermannstein        
    Ortsvorsteher   K l e b e r   bezieht sich auf ein Schreiben des Tiefbauamtes  vom

26.03.2010  und  gibt  bekannt,  dass  für  die  20.  Kalenderwoche  eine  Graben-  und
Wegeschau in der Gemarkung Hermannstein geplant sei. Hierzu sollen vonseiten des
Ortsbeirates in Frage kommende Instandsetzungsmaßnahmen benannt werden. 
Generell  tendiert  der  Ortsbeirat  dafür,  die  noch  ausstehenden  Projekte  der
vergangenen Jahre vorrangig abzuarbeiten.

3.: Gehwege im Steinweg 
      Bezüglich der Beschwerden der Anwohner im Steinweg berichtet Ortsvorsteher   K l e-

b  e  r  ,   dass  er  mit  dem  Leiter  des  Tiefbauamtes,  Herrn  Ketterer,  nach  einer
Ortsbegehung festgehalten habe, gemeinsam mit der enwag im Rahmen des Abbaus
der Dachständer in 2011 ein  für  alle  Beteiligten akzeptables Konzept  zu erstellen.
Anträge werden durch den Ortsvorsteher gestellt. 

4.:  Zugang für Schüler zur Grundschule 
       Der Ortsbeirat erörtert diverse Konzeptionen. 

Wetzlar-Hermannstein, 15.04.2010

Der Ortsvorsteher:                                      Die Schriftführerin:

gez.  K l e b e r                                                 gez.  M i k o s c h       
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